

# 狮王争霸

早报2月10日讯 2月9日,2025年青岛萝卜·元宵·糖球会开街仪式暨青岛市“沿着黄河遇见海”沿黄九省(区)非遗手造大赏活动在海云庵广场热闹开启。开街以来,海云庵会场人头攒动,热闹非凡。丰富多样的美食、琳琅满目的非遗产品以及精彩纷呈的表演让人目不暇接,吸引了众多市民和游客前来感受浓浓的节庆氛围。

## 南北雄狮同台“比舞”

近日,青岛萝卜·元宵·糖球会狮王争霸赛在海云庵广场精彩上演。伴随着锣鼓声,参赛狮队同台竞技,使出浑身解数,精彩的表演博得现场观众阵阵叫好。其中,青岛祥瑞狮会的两只北狮队伍以其独特的表演风格和深厚的文化底蕴成为全场焦点,最终摘得“狮王”大旗。

北狮作为中国传统舞狮艺术的重要分支,以其细腻的表情、丰富的故事情节和憨态可掬的造型深受观众喜爱。北狮注重写实,造型逼真粗犷豪迈,表演时注重武功技巧,还有一些表演的动作惊险刺激较接近杂耍,传承难度较大。与南狮的威猛灵动不同,北狮更注重表现狮子的情感和神态,动作细腻且富有戏剧性,常常融入民间传说或历史故事,展现出浓厚的文化内涵。

青岛祥瑞狮会的两支北狮队伍在比赛中表现尤为出色。他们以精湛的技艺和生动的表演,将北狮的独特魅力展现得淋漓尽致。无论是狮子的嬉戏打闹,还是威武雄壮的腾跃动作,都让观众感受到北



青岛萝卜·元宵·糖球会狮王争霸赛举行。市北区供图  
狮文化的深厚底蕴。最终,青岛祥瑞狮会凭借其出色的表现摘得“狮王”大旗。

本次青岛狮王争霸赛设置多个奖项,包括金奖、银奖、铜奖、优秀奖以及技

早报2月10日讯 正月十五闹元宵,红红火火糖球会。2025年青岛萝卜·元宵·糖球会于2月9日(正月十二)至2月13日(正月十六)在海云庵会场举行。为保障市民便捷出行,畅享民俗文化盛宴,青岛城运控股公交集团提前部署、精心安排,开通地铁接驳车、打造糖球会主题车,并推出多项便民服务举措,全力护航市民乘客“甜蜜出行”。

## 打通出行“最后一公里”

为有效缓解糖球会期间的人流压力,公交市南巴士公司临时增设地铁接驳线路,将公交服务与地铁无缝衔接,极大地方便了市民的出行。据悉,该接驳线路自四方宣化路站点出发,途经嘉定路、人民路、平安路等路段,到达地铁1号线小村庄站点,线路全长1.2公里,预计周转时间仅为12分钟。

“往年糖球会期间,从会场出来到地铁站总要走上一段不短的距离,今年有了接驳车,真是方便多了!”正准备乘坐接驳车的市民李先生高兴地说。地铁接驳车的开通,不仅为返程的市民提供了便捷、快速的换乘方式,还解决了市民停车难的问题,有效缓解了周边道路的交通压力。为确保运力充足,公司特别配备了3辆公交车用于接驳服务,糖球会活动期间每天10点至18点运营,工作人员将根据客流情况灵活调整发车间隔,进一步提高营运效率。

“我们针对可能出现的客流高峰,制定了科学的区间车运营方案。”市南巴士公司营运服务部相关负责人介绍,其中,1路区间车将从原路线延伸至“延安路延安一路”站起,沿延安路、长阳路、登州路、延安路至上行“延安路广饶路”站恢

# “糖球号”主题车来了

青岛萝卜·元宵·糖球会期间岛城公交服务保障再升级



驾驶员续宗政装扮1路“糖球号”主题车。

复原路线,全程预计周转时间为60分钟。而210路区间车则从原路线行驶至“哈尔滨路鞍山路”站起,沿哈尔滨路、鞍山路至上行“鞍山路山东路”站恢复原路线,全程预计周转时间为40分钟。这些区间车与主线车灵活穿插发车,有效缓解了高峰时段的客流压力。

“在运力保障方面,我们加强了车辆的日常维护和保养工作,确保所有参与活动的车辆性能稳定、安全可靠。同时根据历史客流数据和实时监控信息,科学预测活动期间各线路的客流需求,并据此调整运力配置。此外,我们还预备

## 打造“糖球号”主题车

在糖球会期间,1路线作为连接海云庵、台东、大鲍岛等多个会场的重要线路,成为了市民关注的焦点。为更好地服务市民出行,传承与弘扬民俗文化,市南巴士公司精心打造了糖球会主题车,将公交车变身成为流动的民俗文化展示

# 2025年青岛萝卜·元宵·糖球会精彩不断“造型秀”闪耀糖球制作技艺大赛

能奖和创意奖。经过激烈的角逐,青岛祥瑞龙狮会的北狮队伍凭借其卓越的表现摘得金奖,并获得“狮王”称号;祥贺狮队以“跳八仙凳”表演获得银奖;铜奖则由一支以高难度动作见长的南狮队伍获得。此外,三支队伍凭借稳定的发挥获得优秀奖,两支队伍分别凭借精湛的技巧和独特的创意获得技能奖和创意奖。

## 糖球技艺一较高下

2月9日下午,糖球制作技艺大赛在2025年青岛萝卜·元宵·糖球会的糖球广场进行,各路高手齐聚一堂,展示了精湛的糖球制作技艺。自1990年起,青岛的糖球会就开始举办多种形式的糖球制作比赛,为糖球制作提供了广阔的展示平台,为糖球的品牌化、规模化、规范化做了重大贡献。“今年我们推出了新口味的糖球,部分产品还与糖画进行了结合,之后我们将继续做好传承与创新,给市民游客带来更多体验。”青岛高家糖球的传承人高先生介绍。

历经30余年发展,糖球制作比赛创意不断,参赛选手用糖球制作了司母戊鼎、金箍棒、元宝等造型的作品,周边售卖各式糖球的摊位也是新意满满,晶莹剔透的糖葫芦让现场人员大饱眼福和口福。经过现场多位评委老师的点评与斟酌,糖球制作技艺大赛迎来激动人心的时刻,《绿水青山就是金山银山》获得最具人气奖;《花篮糖球》获得最佳口味奖;《萌蛇迎春》糖球造型获得最佳金奖;《司母戊鼎》获得最佳创意奖。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王晨瑜)

平台。

走进1路线“糖球号”主题车,一股浓郁的民俗风情扑面而来。据驾驶员续宗政介绍,他们特意利用了业余时间,对主题车厢进行了精心的布置与装饰,希望乘客在乘车途中亲身感受青岛民俗文化独特的魅力。同时,市南巴士公司还特别制作了糖球会活动攻略,并在主题车上进行发放。攻略中详细介绍了糖球会的起源、发展、特色活动以及周边美食等信息,为市民的逛会之旅提供了实用的指南。

## 邀请乘客共话糖球情缘

糖球会不仅是青岛民俗文化的重要载体,更是无数青岛人心中的甜蜜记忆。为更好地传承与弘扬这份记忆,公司志愿者特登车邀请多位乘客,分享他们与糖球会的深厚情缘。

“记得第一届糖球会的时候,我还是个孩子,跟着父母一起挤公交车去会场。那时候的公交车还是大通道车型,车门一开,人就像潮水一样涌进去。”乘客黄先生回忆着自己与糖球会初次邂逅时的场景。

除了乘客的回忆讲述,市南巴士公司还特别设置了线上互动环节,乘客们可以通过扫描车厢内的二维码,加入线上失物招领群,不仅可以及时获取失物信息,还能与更多志同道合的朋友分享逛会心得与体验。在糖球会期间,公司志愿者们还身披绶带走上站点,耐心为市民提供问路、指引等志愿服务。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓旭 摄影报道)



扫码观看  
相关视频